

总投资100亿元,规模近1000兆瓦

# 金坛再建“超级充电宝”

本报讯(杨成武 夏晨希 图文报道) 华能金坛综合能源利用项目签约仪式近日在金坛举行。该项目落户薛埠镇,建设内容包括盐穴压缩储能电站、电化学储能电站、茶光互补光伏等多种能源利用形式,总投资100亿元。

金坛区薛埠镇资源禀赋得天独厚。地下拥有丰富的盐穴资源,可利用盐穴压缩空气储能发电;地上茶田面积近2600公顷,可实施茶光互补项目,形成“上可发电、下可种植”的发电模式,提高土地利用效率。

目前,已建成的60兆瓦金坛盐穴压缩空气储能国家试验示范项目有“超级充电宝”之称,于2022年投产,年开票销售收入超6000万元。这标志着我国压缩空气储能技术由“理论探讨”成功走向“实际应用”。

本次综合能源利用项目将建设950兆瓦压缩空气储能电站及配套供热系统、100兆瓦/200兆瓦时



被誉为“超级充电宝”的金坛盐穴压缩空气储能国家试验示范项目

电化学储能电站、200兆瓦茶光互补光伏、分布式屋顶光伏和充电桩及压缩空气储能装备产业化项目等。项目分两期建设,全部投产后预计年发电量13亿千瓦时,年消纳电量16亿千瓦时,年开票销售收入达10亿元。

该项目由中国华能集团有限公司投资。中国华能是经国务院批准成立的国有重要骨干企业,是

国内五大发电集团之一,年营收超4000亿元。

项目将实现核心装备100%国产化,立足压缩空气储能创新研究中心,带动上下游装备制造产业化项目落户,进一步丰富储能技术形式、完善能源结构。金坛将以该项目为依托,加快打造“新能源之都示范区”,为常州建设新能源之都贡献力量。

## 市一院上线 AI智能预问诊服务

本报讯(陈荣春 李社莹) 市一院日前上线AI(人工智能)智能预问诊服务,以期提高医患沟通效率,让医生问诊更精准,进一步提升患者就诊体验。

患者候诊时间长,诊疗时间紧张,医生不停写病历……这些问题都将得到缓解。如今,患者在市一院完成挂号候诊时,利用在候诊区的等待时间,只需要通过手机微信扫描二维码,即可进行“AI问诊”。

据悉,AI问诊是利用人工智能的优势,系统通过模拟临床医生诊疗思维来提问和引导,在多轮一问一答的对话中,市民即可完成预诊的病情录入。智能医生助理会根

据对话内容快速完成对病情主诉、症状、既往史、家族史等患者信息的采集,也可接收患者拍照上传的检验检查报告单等,几秒后就能自动生成预问诊病历,并同步发送至医生工作电脑端。医生接诊时,通过查看患者填写的资料,可以快速精准地了解患者的就诊需求和病情特征。

AI智能预问诊服务是医疗行业新质生产力的体现,是市一院在智慧医疗和服务提升方面迈出的重要一步。未来,市一院将不断探索AI在医疗服务领域的应用,持续为患者提供更精准、更智能、更具个性化、更有温度的医疗服务。

## 燃气安全教育走进校园

本报讯(朱玲云 秋冰 文胡平 摄) “用完燃气后应做到‘两关一开’,请问关什么、开什么?”“关燃气阀,关厨房门,开厨房窗。”7日,龙锦小学大会堂内,常州港华安全讲师与小学生们一问一答,沉浸式燃气安全课堂氛围非常活跃。

当天,常州港华和市城建中心联合组织党员义工队走进龙锦小学,以“小手拉大手,安全跟我走”为主题,开展了“精灵跃动燃图”燃气安全进校园活动。该校四年级11个班的500多名学生踊跃参与燃气安全课堂的互动,纷纷举手抢答问题。沉浸式燃气安全课堂还通过漫画版演示文稿的生动讲解,结合燃



气表具、阀门、熄火保护装置等实物道具,深入浅出地为学生们介绍燃气安全知识,让他们在轻松愉悦的环境中接受燃气安全教育。同时,现场还设置了燃气小实验环节,通过模拟密闭空间内气体爆炸实验,把燃气安全课堂推向了高潮。

现场,学生们签名承诺,争做

燃气安全宣传小使者;党员义工们为18名表现突出的小学生颁发了“燃气安全小卫士”荣誉证书;向学生们发放《民用天然气使用手册》,共同营造“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的良好氛围,让“关注燃气、关注安全”成为全社会的普遍共识。

## 富强村设志愿服务站 连续6年暖心伴考

本报讯(宋婧 图文报道) 6月7日是高考首日,天宁区富强村党组织志愿者在田家炳高级中学考点设立“党员志愿服务点”,为考生及家长提供多项贴心的志愿服务。

这是富强村委为高考设立“党员志愿服务点”的第6个年头了。自从辖区内的田家炳高级中学成为考点,村里就一直坚持为考生及家长提供免费饮水、防暑药品、应急文具、资料打印等相关物资和服务。同时,开放了党群服务中心、网格微家站点,为考生家长提供休息驿站。

记者在现场看到,身穿红马甲的志愿者、退伍

忙碌,有的维持秩序,有的倒茶送水。“我们本来就紧张,户外站久了,更加剧了这种情绪。志愿者让我到网格微家坐坐,家长们在一起聊聊天、喝喝茶,确实能缓解一些焦虑。”一名考生家长说,路途遥远的考生,中午也可以在这里用餐、休息,省去奔波之累。

“高考三天时间,我们组织了近60名志愿者。”富强村党总支副书记王文明介绍,这里除了富强村相关物资和服务。同时,开放了党群服务中心、网格微家站点,为考生家长提供休息驿站。



10日至19日

## 第三期、第四期储蓄国债发行

本报讯(徐杨) 2024年第三期、第四期储蓄国债(电子式)将于10日至19日发行。两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额500亿元。其中,三年期票面年利率2.38%,最大发行额250亿元;五年期票面年利率2.5%,最大发行额250亿元。

第三期、第四期储蓄国债(电子式)票面年利率与往期持平,2024年6月10日起息,按年付息,每年6月10日支付利息。其中,第三期国债于2027年6月10日偿还本金并支付最后一年利息,第四期国债于2029年6月10日偿还本金并支付最后一年利息。

电子式国债足不出户在线上就能抢购,近年来往往是“手慢无”,线上额度常常被“秒杀”,投资者要想买到电子式国债,最好提前做好准备。发行期间,市民可通过我市工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、华夏银行、民生银行、兴业银行、招商银行、平安银行、广发银行、江苏银行、上海银行、浙商银行、南京银行、浦发银行和苏州银行这20家银行的柜面或网上银行购买。其中,工行、农行、中行、建行、交行、中信银行、招商银行、光大银行、华夏银行、江苏银行、南

京银行、上海银行和邮储银行13家银行的手机银行可办理国债认购、个人国债账户开户和查询业务。

储蓄国债提前支取可靠档计息的特性也是其受投资者欢迎的一大原因。从第三期国债和第四期国债发行首日开始计算,投资者持有两期国债不满6个月提前兑付,不计付利息;满6个月不满24个月,按发行利率计息并扣除180天利息;满24个月不满36个月,按发行利率计息并扣除90天利息;持有第四期国债满36个月不满60个月,按发行利率计息并扣除60天利息。